
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 97
van JORIS NACHTERGAELE
datum: 10 november 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Departement Landbouw en Visserij  -  Bevraging landbouwers omtrent de 
randvoorwaarden voor erosiebestrijding

Op 24 september 2020 lanceerde het Departement Landbouw en Visserij een individuele 
bevraging omtrent de randvoorwaarden m.b.t. erosiebestrijding. Landbouwers kunnen elk 
op hun eigen manier invulling geven aan de randvoorwaarden die hun worden opgelegd 
zodat ze op die manier in aanmerking komen voor GLB-steun (gemeenschappelijk 
landbouwbeleid).

Het Departement Landbouw en Visserij wil door middel van die bevraging naar eigen 
zeggen onderzoeken welke maatregelen het meest gekozen worden, of het huidige 
systeem voldoende flexibiliteit biedt en of de maatregelenpakketten het gewenste 
erosiebestrijdende effect geven. Om over voldoende data te kunnen beschikken, is het 
uiteraard belangrijk dat zoveel mogelijk landbouwers met (zeer) hoog erosiegevoelige 
percelen deze bevraging invullen. De bevraging loopt tot en met 18 december 2020.

1. Kan de minister een overzicht geven van de vragen die precies gesteld worden aan de 
landbouwers? Kan de minister per vraag ook vermelden wat er wordt beoogd te 
onderzoeken op basis van de antwoorden van de landbouwers?

2. Op welke manier werd de bevraging kenbaar gemaakt aan de landbouwers? Op welke 
manier worden landbouwers met (zeer) hoog erosiegevoelige percelen aangemoedigd 
om de bevraging in te vullen?

3. Hoeveel landbouwers hebben tot op heden de bevraging ingevuld? Over hoeveel 
procent van de beoogde doelgroep - landbouwers met (zeer) hoog erosiegevoelige 
percelen - gaat het? Hoe evalueert de minister momenteel het aantal landbouwers dat 
tot op heden de bevraging heeft ingevuld?

4. Wanneer mogen we de analyse door het Departement Landbouw en Visserij van de 
individuele bevraging verwachten? Wanneer zal de minister evalueren of er op basis 
van de analyse beleidsinitiatieven genomen dienen te worden?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 97 van 10 november 2020
van JORIS NACHTERGAELE

1. De landbouwer wordt gevraagd om voor elk van zijn paarse en rode percelen waarop 
geen jaarrondteelt staat, een aantal kenmerken in te geven, zoals de geplande 
oogstdatum, ruggenteelt of niet, alsook welke maatregel hij uit de verschillende 
maatregelenpakketten (basispakket, pakket ‘teelttechnische maatregelen’, pakket 
‘bufferstroken’, pakket ‘structurele erosiebestrijdingswerken’) heeft toegepast. Deze 
bevraging zal duidelijk maken welke maatregelen het meest gekozen worden.

2. Alle landbouwers met rode en/of paarse percelen hebben op 24 september 2020 een 
mail ontvangen met daarin de vraag om de enquête in te vullen. Ook werd dan een 
bericht op het e-loket geplaatst. Begin november hebben de landbouwers nog een 
herinnering ontvangen. Begin oktober is een persbericht over de erosie-enquête 
verstuurd dat in de landbouwpers werd opgenomen. Via twitter heeft het Departement 
Landbouw en Visserij de landbouwers ertoe aangezet om de individuele bevraging in te 
vullen (twitterberichten op 6 oktober en 17 november 2020).

3. Onder meer doordat de bevraging nog loopt, zijn er momenteel nog geen resultaten 
beschikbaar.

4. De analyse van de resultaten kan verwacht worden in 2021. De bevraging loopt t.e.m. 
18 december 2020.


